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گروه 24 |  کارگردانی که از ۴فیلم پرفروش تاریخ سینما، ۳فیلم‌ متعلق به اوست، در روزهای 

گزارش
 

اول اکران کار تازه‌اش، امیدوار به موفقیتی دیگر در گیشه است‌. »آتش و خاکستر« به‌عنوان 
چهارمین قسمت از سری فیلم‌های »آواتار« گرچه منتقدان را خیلی راضی نکرده، اما جیمز 
کامرون همچنان به تکرار توفیق تجاری آن همچون فیلم‌های قبلی این مجموعه امیدوار است‌. کامرون به 

تعبیر راجر ایبرت، فیلمسازی است که قبلا بارها نشان داده خوب می‌داند چگونه بر مبنای موفقیت‌های 
پیشین فیلم بسازد و داستان را گسترش بدهد. حالا هم »آتش و خاکستر« با فروش روزهای اول، نوید یک 

موفقیت تجاری بزرگ را می‌دهد؛ هرچند برای قضاوت نهایی باید چند روزی صبر کرد.‌

بزرگ‌ترین نمایش دنیا
»آواتار: آتش و خاکستر« به‌عنوان یکی از عظیم‌ترین فیلم‌های ۲۰۲۵ روی پرده آمد‌‌‌

خوش‌اقبالی بازی‌نکردن‌در»جن‌گیر«
جیمی لی کرتیس از اینکه مادر ستاره‌سینمایش، جنت لی، باعث 
شد برای ورود به فیلم‌های ترسناک صبر کند، قدردان است. 
کرتیس در حضور اخیرش در برنامه »نمای درو بریمور« گفت 
که یک تهیه‌کننده از او خواسته بود برای فیلم »جن‌گیر« تست 
بازیگری بدهد اما مادرش، جنت لی، این فرصت را رد کرد و با این 
کار از دختر ۱۲ساله‌اش در برابر شهرت زودهنگام و هرگونه آسیب 
روانی احتمالی ناشی از بازی در یکی از ترسناک‌ترین فیلم‌های 

تاریخ سینما محافظت کرد.

مادرم اجازه بازی در »جن گیر« را نداد

کرتیس به یاد می‌آورد: »او به مادرم زنگ زد و گفت »سام، 
من دارم فیلمی از روی کتاب »جن‌گیر« می‌سازم. اجازه 
می‌دهی جیمی برایش تست بدهد؟« او ادامه داد: »آن موقع 
احتمالا ۱۲سالم بود و مثلا بامزه و کمی شیطان و شخصیتم 
مشخص بود و مطمئنم او مرا در یک مهمانی دیده بود و با 
خودش گفته بود »اوه، او می‌تواند جالب باشد.« و مادرم گفت: 
نه.« او سپس به بریمورگفت: »مادرم واقعا می‌خواست، من 

کودکی داشته باشم؛ چیزی که می‌دانم تو نداشتی. تو 
 این انتخاب را نداشتی.« نخستین نقش بریمور در فیلم
»ئی.تی موجود فرازمینی« بود؛ زمانی که فقط 7سال داشت 
و نقش خواهر کوچک الیوت را بازی می‌کرد. در جن‌گیر، 
لیندا بلر برای نقش کودک تسخیرشده، ریگن، انتخاب 
شد. او برای این بازی در مراسم اسکار‌۱۹۷۴ نامزد جایزه 
بهترین بازیگر نقش مکمل زن شد. کرتیس بعدها به یکی 
از چهره‌های نمادین ژانر وحشت تبدیل شد و نخستین 
موفقیت بزرگش را در سال‌۱۹۷۸ و در ‌۱۹سالگی با فیلم 
کلاسیک »هالووین« به‌دست آورد. در سال‌های بعد، 
او در فیلم‌هایی مانند »مه«، »شب فارغ‌التحصیلی« و 
»قطار وحشت« بازی کرد. او اخیرا نیز نقش سال ۱۹۷۸ 
خود، لوری، را در فیلم »پایان هالووین« محصول ۲۰۲۲ 

دوباره ایفا کرد. 

»بچه مردم« در فرهنگسرای اندیشه 
»بچه مردم« به کارگردانی محمود کریمی در فرهنگسرای اندیشه اکران و بررسی می‌شود. این فیلم 
به‌نویسندگی فائزه یارمحمدی و محمود کریمی و تهیه‌کنندگی سیدعلی احمدی هم‌اکنون در سینماهای 

سراسر کشور در حال اکران است.٫ مهر 

 تبلیغات تئاتر مثل فیلم عروسی شده است 
زهره بهروزی‌نیا، کارگردان تئاتر: به من می‌گویند تیزر نمایش 3 سال گذشته‌ات از مد افتاده. نمی‌فهمم این 
حرف یعنی چه؟ آیا تیزر تئاتر هم باید مانند فیلم‌های عروسی مدام به‌روز شود؟بنابراین بیشترین مسئله‌ای 

که با آن مواجه هستم، مسئله تبلیغات است.٫ایسنا 

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

سینمای جهان هالیوود 

 ‌۱۱ماه فیلمبرداری»رستاخیز مسیح« 
فیلمبرداری »رستاخیز مسیح« مل‌گیبسون با دوربین‌های 
آیمکس در حال انجام و قرار است در طول ‌۱۱ماه انجام شود 
و در ژوئن ۲۰۲۶ به پایان برسد. درحالی‌که فیلمبرداری فیلم 
»رستاخیز مسیح« مل گیبسون‌ در استودیوهای مشهور 
چینه‌چیتا در رم به شکلی فوق سری در حال انجام است، اخبار 
جدیدی از منابع داخلی کسب و اکنون تأیید شده که برنامه 
گیبسون چند‌ماه قبل از شروع تولید این بود که حداقل بخشی از 

فیلم با استفاده از دوربین‌های آیمکس فیلمبرداری شود.

پردانلودترین سریال‌های ۲۰۲۵
»چیزهای عجیب« در صدر پردانلودترین سریال‌های ۲۰۲۵ 
قرار گرفت. به‌گزارش فیلمزی، به نقل از تورنت‌ فریک، امسال 
پرونده‌ دانلودهای غیرقانونی با نامی آشنا بسته شد. فصل پایانی 
سریال محبوب چیزهای عجیب )Stranger Things( توانست 
گوی سبقت را از تمام رقبای قدرتمندش برباید. در ادامه لیست 

کامل ۱۰ سریال پردانلود سال ۲۰۲۵ را مرور می‌کنیم . 

اکران ویژه

)Stranger Things(........................ چیزهای عجیب
  )Squid Game(................................... بازی مرکب
 )The Las‌t of Us(.......................آخرین بازمانده از ما
 )Severance(........................................جداسازی
 )Andor(...................................................... اندور
 )Reacher(.................................................. ریچر
 )Silo(.......................................................... سیلو
 )Pluribus(............................................ پلوریبوس
 )Wednesday(...........................................ونزدی
 )Alien: Earth(.................................... بیگانه: زمین

حمله اداره توسعه علیه قبیله آبزی متکاینا و تولکون‌هایجیک سالی )ورتینگتون( و نیتیری )سالدانا( با موفقیت در برابر به تصویر می‌کشید، ساخته است. در پایان »راه آب« خانواده را پس از بازگشت اداره توسعه منابع به قمر بیگانه پاندورا سال ۲۰۲۲ اکران شد و جنگ بین بشریت و ناوی‌ها خاکستر« را همزمان با »آواتار: راه آب« که جیمز کامرون »آتش و 
 

قدرت‌طلبی می‌روند.کامرون بیش از سایر قبیله‌ها به سمت نیتیری با مردم خاکستر روبه‌رو می‌شوند که به‌گفته »آتش و خاکستر« درباره ماجراهای بعدی است و جیک و می‌کنند اما پسر بزرگ خود را در این نبرد از دست می‌دهند. نهنگ مانند که در کنار هم با آرامش زندگی می‌کنند، ایستادگی 

فیلمنامه »راه آب« و »آتش و 

خاکستر« هر ۲ توسط کامرون، ریک یافا 

و آماندا سیلور نوشته شده‌ و ابتدا قرار بود یک 

فیلم واحد باشند اما کامرون در نهایت تصمیم گرفت 

داستان را در ۲ فیلم تصویر کند. فیلمبرداری»آواتار: 

آتش و خاکستر« همزمان با
 

»آواتار: راه آب« در سپتامبر ۲۰۱۷ در نیوزیلند آغاز 

شد و در اواخر دسامبر ۲۰۲۰ به پایان رسید. با بودجه‌ 

تخمینی بیش از ۴۰۰ میلیون دلار، این فیلم 

یکی از پرهزینه‌ترین فیلم‌هایی است که 

تاکنون ساخته شده‌ است.

تردیدهای جیمز کامرون برای ساخت قسمت‌های بعدی
جیمز کامرون ساخته شدن قسمت‌های بعدی »آواتار« را منوط به موفقیت تجاری قسمتی 
می‌داند که هم‌اکنون روی پرده است. او می‌گوید:»نمی دانم این حماسه از این مرحله فراتر 

می‌رود یا نه، امیدوارم این اتفاق بیفتد. اما می‌دانید، ما هر بار باید توجیه تجاری داشته 
باشیم...اگر به هر دلیلی نتوانیم قسمت‌های ۴ و ۵ را بسازیم، یک کنفرانس مطبوعاتی 
برگزار می‌کنم و به شما می‌گویم که قرار بود چه کار کنیم. یک انتخاب دیگر این است که 

فیلمنامه‌های »آواتار ۴« و »آواتار5« را در قالب رمان منتشر کنیم. فرهنگ، 
پیشینه و جزئیات جانبی زیادی در این شخصیت‌ها وجود دارد که روی آنها

 کار شده است. دوست دارم کاری انجام دهم که در آن سطح از جزئیات دقیق باشد.«
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آرش نهاوندی  ؛ روزنامه‌نگارنکته روز 

صفحه‌آرا: حامد یزدانی

ارز ترجیحی دارو فعلا حذف نمی‌شود
محمدرضا ظفرقندی، وزیر بهداشت در پاسخ به نگرانی‌ها درباره حذف ارز ترجیحی و افزایش قیمت دارو در 
سال آینده عنوان کرد: بنابر آنچه فعلا می‌دانیم، ارز ترجیحی دارو در سال 1405حذف نمی‌شود. البته اینکه بعدا 

تصمیمی بر حذف آن گرفته شود یا خیر هنوز مشخص نیست.

5روز ذخیره خون داریم 
احمد قره‌باغیان، مدیر‌عامل انتقال خون ایران با درخواست از مردم برای اهدای خون گفته ذخایر خون در حال 
حاضر حدود ۵ روز است. باید ذخایر خون به ۶ تا ۷ روز افزایش یابد و این افزایش، نشان‌دهنده امنیت بیشتر در 
تأمین نیازهای خونی و آمادگی بهتر برای مواجهه با شرایط اضطراری است.

هشدار 

سبک زندگی 

برچسب   آرایشی‌ها را جدی بگیرید
معاون اداره کل فرآورده‌های آرایشی و بهداشتی سازمان 
غذا و دارو از افزایش حساسیت‌های پوستی ناشی از مصرف 
ناآگاهانه محصولات آرایشی خبر داد. رویا مرجانیان با تأکید 
بر اهمیت انتخاب آگاهانه محصولات گفت: توجه به فهرست 
ترکیبات درج‌شده روی برچسب، یکی از مؤثرترین راه‌های 
پیشگیری از بروز حساسیت‌های پوستی است. به‌گفته او، 
براساس ضوابط، تمامی مواد تشکیل‌دهنده محصولات آرایشی، 
به‌ویژه اسانس‌های آلرژن، باید به‌طور شفاف روی بسته‌بندی 
درج شوند. هرچند در برخی محصولات از عناوینی کلی 
مانند »عطر« یا »رایحه« استفاده می‌شود، اما ترکیباتی که 
پتانسیل حساسیت‌زایی دارند باید به‌صورت مشخص ذکر 
شوند. مرجانیان با اشاره به اهمیت رعایت دستورالعمل‌های 
تولیدکننده، به‌ویژه در محصولاتی مانند رنگ مو، افزود: انجام 
تست حساسیت پیش از مصرف ضروری است. او هشدار داد 
حتی بدون سابقه آلرژی، برخی مواد می‌توانند باعث سوزش یا 
التهاب شوند و افراد با پوست حساس بهتر است از محصولات 

ساده‌تر و با ترکیبات شناخته‌شده استفاده کنند.

»چاقی« معضل جهانی شد
مجید حسن‌قمی، نایب‌رئیس انجمن تغذیه ایران با استناد 
به تازه‌ترین پژوهش‌های جهانی درباره چاقی اعلام کرد: 
»مقاله‌ای که در سال۲۰۲۵ منتشر شده، چاقی را به‌عنوان 
یکی از مهم‌ترین معضات عصر حاضر معرفی می‌کند؛ 
معضلی که فراتر از تهدید سلامت جسمی، کارایی اجتماعی 
جوامع را نیز تحت‌تأثیر قرار می‌دهد.« به‌گفته این متخصص 
تغذیه، درصورت بی‌توجهی به کنترل چاقی، در آینده 
تخت‌های بیمارستانی به بیماران مبتلا به عوارض ناشی از 
آن اختصاص خواهد یافت و افزایش هزینه‌های درمانی، نظام 
سلامت را با بحرانی فرسایشی روبه‌رو می‌کند. حسن‌قمی بر 
لزوم تغییر رویکرد سیاست‌های سلامت از درمان‌محوری به 
پیشگیری‌محوری تأکید و عنوان کرد: »عامل اصلی چاقی نان 
یا برنج نیست، بلکه بدخوری و ریزه‌خواری‌های روزانه است که 
اغلب نادیده گرفته می‌شود. نهادینه‌شدن سبک زندگی سالم، 
شامل تحرک بدنی، تغذیه صحیح و آرامش روان، نقش کلیدی 

در ارتقای سلامت جسمی، روانی و اجتماعی جامعه دارد.«

دومین نانوداروی استخوان‌ساز جهان با اثربخشی 86درصدی در ایران ساخته شد 

سرعت درمانی بالا   
این نانودارو که به‌تازگی وارد بازار ایران شده، نخستین محصول از این 
نوع در کشور و دومین نمونه در سطح جهان است. ویژگی اصلی‌اش ‌هم افزایش 
چشمگیر سرعت و کیفیت جذب استخوان همچنین کاهش محسوس زمان 
درمان و دوره نقاهت بیماران است؛ مسئله‌ای که سال‌ها یکی از چالش‌های 
جدی گرافت‌های سنتزی بوده است. براساس تجربه جراحان، استفاده از این 
نانودارو نه‌تنها روند راه‌رفتن بیماران پس از جراحی‌های پا و نخاع را کوتاه‌تر 
کرده، بلکه در برخی موارد به کنترل عفونت و کاهش التهاب نیز کمک کرده 
است. همچنین در حوزه دندانپزشکی، زمان آماده‌سازی برای ایمپلنت و 

جلوگیری از تحلیل استخوان فک به‌طور معناداری کاهش یافته است. 

دسترسی به نانودارو 
این نانودارو مستقیما در 
اختیار بیماران قرار نمی‌گیرد و از 
طریق بیمارستان‌ها، مراکز درمانی 
و جراحان متخصص توزیع می‌شود. 
بیماران امکان استفاده از آن را در 
جراحی‌های دندانپزشکی، ارتوپدی و 
ستون فقرات دارند و در ماه‌های اخیر 
مطالبه‌گری بیماران برای استفاده از 

این محصول افزایش یافته است.‌

چالش‌های جدی 
البته با وجود تمام تلاش‌هایی که در حوزه شرکت‌های دانش‌بنیان وجود 
دارد، بوروکراسی‌های پیچیده، هزینه‌های غیرشفاف کارآزمایی‌های بالینی، نبود 
حمایت مؤثر و توقف برخی پروژه‌ها به‌دلیل موانع اداری به چالش جدی بدل شده 
است. البته ستاد نانو نهاد حامی جدی این مسیر است و نقش مهمی در دلگرمی و 
تداوم فعالیت شرکت‌های فناور ایفا کرده است. تجربه نانو در ایران نشان داده که 
سرمایه‌گذاری هدفمند مدیریتی می‌تواند کشور را به رتبه‌های جهانی برساند؛ 

تجربه‌ای که می‌تواند برای سایر حوزه‌های فناورانه نیز الهام‌بخش باشد. 

کاهش ارزبری 
در نظام سامت، اهمیت این نانوداروی ایرانی 
تنها به اثربخشی بالاتر آن محدود نمی‌شود. بخش 
قابل‌توجهی از گرافت‌های استخوانی مورد نیاز کشور 
تاکنون از خارج وارد می‌شده و هزینه‌های ارزی داشته 
است. تولید داخلی این محصول، ضمن کاهش وابستگی، 
دوره درمان، فیزیوتراپی و بازگشت بیمار به زندگی عادی 

را کوتاه‌تر می‌کند. 

 گرافت‌های استخوانی وارداتی 
است که با تولید این محصول 

کاهش پیدا می‌کند

80
درصد

86
درصد

میزان ترمیم استخوان با 
محصول ایرانی است. این عدد 
در نمونه آلمانی 36درصد است

39مدل
 این نانودارو به شکل پودر، 

گرانول، کیوب و... متناسب با 
نیاز جراحان تولید می‌شود 

 

 ۱۴ 
سال 

تحقیق و توسعه برای تولید 
نخستین نانوداروی ترمیم 

استخوان 

ویدئوی مرتبط با  این 
 گفت‌وگو را با اسکن

 این کد  ببینید

گروه تندرستی |  حاصل 14سال تلاش 

دانشمندان ایرانی یک‌نانوداروی بومی است گفت ‌وگو
که روند ترمیم شکستگی استخوان را تسریع 
می‌کند و درمان مؤثرتر و کم‌هزینه‌تری نسبت به تنها نمونه 
خارجی‌اش دارد. شیما توکل، عضو هیأت‌علمی دانشگاه 
علوم‌پزشکی ایران و سازنده این نانودارو در تلویزیون 

اینترنتی همشهری از مسیری می‌گوید که به تولید دومین 
گرافت استخوانی نانویی جهان منتهی شده. این محصول 
علاوه بر ترمیم شکستگی استخوان در جراحی ستون 
فقرات، ارتوپدی، ایمپلنت‌های دندانی و پیشگیری از تحلیل 
استخوان فک کاربرد دارد. بخشی از این گفت‌وگو را در 

ادامه‌بخوانید.

 ۱۵۹ 
دلار

 قیمت نمونه خارجی، 
یک‌میلیون تومان قیمت 

نمونه ایرانی

درمان جهانی با نانو داروی ایرانی خشکی بی‌سروصدای بدن در زمستان 
خیلی‌ها تصور می‌کنند که خشک‌شدن بدن مخصوص 
فصل گرماست چون بدن آب بیشتری از دست می‌دهد اما 
پزشکان این تصور را رد کرده و می‌گویند که در زمستان 
بدن در بی‌سروصداترین وضعیت خشکی خود قرار 
می‌گیرد. به تأکید آنها هوای سرد، رطوبت را از پوست و 
ریه‌ها می‌کشد و به‌طور غریزی نوشیدن آب کمتر است. 
این عدم‌تطابق همان چیزی است که کم آبی بدن در 

زمستان را به طرز شگفت‌آوری افزایش می‌دهد.

عوامل کم‌آبی بدن در زمستان
عواملی که در کم‌آبی بدن در زمستان نقش دارند عبارتند از رطوبت 
پایین )بدن رطوبت را از طریق پوست و ریه‌ها جذب می‌کند(، 
کاهش سیگنال‌های تشنگی و نیاز به آب )شما را به نوشیدن کمتر 
ترغیب می‌کند(، تبخیر سریع عرق )میزان مایعات از دست رفته 
را پنهان می‌کند(، افزایش ادرار در هوای سرد. به‌طور کلی هوای 
زمستان رطوبت بسیار کمی دارد. هر نفسی که می‌کشید، هوای 
گرم و مرطوب را به بیرون می‌فرستد و هوای سردوخشک را به داخل 
می‌آورد. حتی اگر احساس تشنگی نکنیدبه سادگی با نفس‌کشیدن 

آب از دست می‌دهید.
نوشیدنی‌های گرم مؤثرند؟

عادت‌های زمستانی هم در کم‌آبی بدن نقش دارند چون افراد 
نوشیدنی‌های گرم مثل چای یا قهوه را جایگزین آب ساده می‌کنند 
که می‌تواند بدن را وادار به از دست دادن کمی بیشتر از حد انتظار 
مایعات کند. کم آبی بدن طی یک یا دو هفته با یک تغییر کوچک 
به‌صورت خستگی، سردرد یا سنگینی کسل‌کننده‌ای خود را نشان 
می‌دهد، در این زمان مردم به اشتباه اغلب آب‌وهوا را مقصر می‌دانند.

علائم کم آبی
خشکی لب‌ها، احساس سفتی روی صورت، کندی در حرکت در 
ساعات بعدازظهر و سرگیجه خفیف ازجمله نشانه‌های کم‌آبی 
خاموش بدن در زمستان است. خشکی پوست هم رخ می‌دهد 
و نشانه‌هایی ازجمله پوسته‌پوسته شدن اطراف بینی‌ودهان، 

ترک‌خوردن پاشنه‌پا، خارش بازوها یا ساق پا و عود اگزما دارد.
حفظ آب بدن 

اگر نوشیدن آب خنک برایتان سخت است، یک فلاسک آب گرم در 
نزدیکی خود نگه دارید و در طول روز جرعه جرعه بنوشید. می‌توانید 
یک تکه زنجبیل، لیمو یا دارچین هم به آن اضافه کنید. از طریق 
خوراکی‌ها هم می‌توانید کمبود آبرسانی را جبران کنید: از جمله 
میوه‌های زمستانی یا سوپ‌های رقیق، دال عدس رقیق، آبگوشت، 

آب نارگیل، دوغ و چای‌های گیاهی.


